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Procès Verbal du 

Conseil d’Ecole n°1 

Maternelle l’Arlequin de Buchelay  

du mardi 3 novembre 2020  

reporté au jeudi 10 décembre 2020 en distanciel  

 
 Ordre du jour :         ¤ bilan de la rentrée   

¤ règlement intérieur  

¤ projet d’école & activités 

¤ travaux & entretien  

¤ aménagement de la cour 

¤ sorties 

¤ spectacle et jouets de Noël  

 

  Ecole : Mairie :  Parents délégués : 

Présents : Mme Dawidski (Directrice) M Ardouin Mme Habib-Allah 
 Mme Laurent Mme Fayolle Mme Badrane 
 Mme Baruzzo  Mme Barraud 
 Mme Gervais  Mme Dellière 
 Mme Monnier   
 Mme Deotto   
 Mme Vigneron   
    
    
    

Excusés : Mme Caloudis (Inspectrice) M Martinez (Maire) M Nieng 
 Mme Anfreville ( RASED) Mme Rouillard (ATSEM) Mme Pina 
  Mme Beucher (ATSEM)  

    

    

    

 
Secrétaires de séance : Mme Baruzzo et Mme Barraud                    séance débutée à  17H05 
 

¤ Bilan de la rentrée 

 
 un assouplissement du protocole sanitaire avait été décidé à la rentrée scolaire par le gouvernement  
 le masque devra être porté par tous les + de 6 ans depuis le 2 novembre   
 lavage des mains : régulier + gel hydroalcoolique sous surveillance adulte  
 la distanciation physique n’est plus obligatoire, maintenir la + grande distance possible entre les élèves  
 à savoir : les parents d’élèves s’engagent à ne pas envoyer un enfant en classe en cas de fièvre 

ou d’apparition de symptômes évoquant le Covid-19 chez lui 
 à noter : un nettoyage des sols et des grandes surfaces (tables, bureaux) est réalisé au 

minimum 1 fois/jour ainsi qu’une désinfection des surfaces les + fréquemment touchées 
(poignées de portes,…) 
 

 A ce jour : 156 élèves inscrits (48 PS+67 MS+41 GS) 
 

Classe 1  Mme Deotto  8PS+ 18 GS 
Classe 2 Mme Dawidski & Mme Vigneron 6 PS + 20 MS 
Classe 3 Mme Gervais 21 MS + 5 GS 
Classe 4 Mme Monnier 8 PS +18 GS 
Classe 5 Mme Baruzzo & Mme Vigneron 26 PS  
Classe 6 Mme Laurent & Mme Vigneron 26 MS  
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 Equipe éducative : les ATSEM : 

 
Corinne ROUILLARD 
Sandra CASACCIA (à 80%) 
Amélie CORBIAUX  
Jessica BESQUEL 
 

Adélaïde BEUCHER 
Nelly MALBRANCHE (dortoir) 
 
Jessica est en arrêt depuis le 2 novembre, elle était sur les classes 5 et 6 ; 
Monsieur Ardouin a rémédié à ce manque avec 2 animatrices du périscolaire, à tour de rôle, le matin 

uniquement ;afin que tous les élèves puissent progresser dans les apprentissages, nous souhaiterions 
que la municipalité prévoit son remplacement.  
Question à la mairie : 
Jessica Besquel sera-t-elle remplacée à plein temps pendant son congé maternité ? 
Réponse de la mairie : 
oui, à temps plein 

. 
 La rentrée échelonnée (PS le matin et MS+GS l’après-midi et classe 5 sur 2 matinées) a permis 

d’accueillir les élèves dans des conditions favorables  
 

 Cette année l’APC (Activité Pédagogique Complémentaire), en groupe restreint, a lieu de 11h30 à 12h 
(les jours varient selon la classe concernée). 
 

 les réunions parents/professeures de rentrée ont eu lieu début septembre dans chaque classe.  
 

 RASED : Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en difficulté  
 
Madame Grihault, psychologue scolaire intervient en maternelle de la PS à la GS en faisant des bilans, 
des observations en classe afin de réfléchir aux meilleures aides à apporter aux enfants.  
Elle voit l’enfant après accord écrit des parents et reçoit ceux-ci ensuite pour leur faire part de ce qui a 
été observé. Elle est là pour aider les élèves, aider les enseignants, aider les parents. 
 
Madame Anfreville, enseignante spécialisée dans les aides à dominante pédagogique travaille avec 

les élèves de GS. 
Les parents sont informés de l’aide et reçus après plusieurs séances. Il peut s’agir d’une aide 
individuelle ou en petit groupe. 
Madame Anfreville intervient aussi pour aider à la passation des épreuves individuelles lors des 
évaluations nationales ou pour proposer des projets pour tous les élèves de GS en fin d’année.  
Elle est aussi présente en début d’année dans l’école pendant quelques jours pour l’accueil des PS.  
 
Les aides et bilans sont demandés par les enseignants, mais les parents peuvent contacter aussi le 
RASED directement en téléphonant au 01 34 77 02 97.  
 
 un exercice PPMS « attentat-intrusion » a eu lieu le 26 novembre 2020 : 

     l’objectif était de se cacher et de s’enfermer : objectif atteint  
 

¤ Règlement intérieur 

 
Lecture  et  vote   
 

¤ Projet d’école & activités (distribution des documents : 1 parents, 1 mairie) 

 

Les grands axes du Projet d’Ecole sont : 
 acquérir un comportement d’élève citoyen 
 améliorer la relation école/famille 

 développer l’éducation culturelle et artistique 
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Actions à mener cette année : 
 

 « l’Heure du Conte » avec Léa LAMERANT, bibliothécaire à Buchelay, qui peut intervenir 2 fois dans la 
semaine : 

Le jeudi pour les classes 1, 3 et 5 
Le vendredi pour les classes 2, 4 et 6 

Lecture de contes aux enfants, 20 mn par classe, dans la BCD.  
Nous remercions la municipalité qui a prévu le remplacement de Aïdé FANOU, ce qui permet de poursuivre 
cette activité depuis le 1eroctobre. 
 
 Sortie à la « Bibliothèque Municipale » : en raison de la complexité des normes sanitaires, la bibliothèque 

de Buchelay ne pourra pas nous accueillir dans ses locaux ; en revanche, nous avons mis en place un 
« accueil  à l’école »le vendredi après-midi, pour les MS et les GS, dans la salle de garderie .  
Léa accueille chaque classe pour 45 mn ; après la découverte du lieu et les lectures de contes, chaque 

enfant savoure quelques albums puis en choisit un pour la classe jusqu’à la prochaine séance. 
Les livres sont transportés, installés et repris par l’intervenante.  
Cette activité débutera le 6 novembre.  

 

  « Jardin Pédagogique » : projet à reconduire cette année grâce aux interventions bénévoles de 
Monsieur Woelflé, Jardinier de France (plantations de bulbes le 9 novembre et repiquage des endives 
le 16, une programmation hebdomadaire sera faite à partir du mois de mars) : projet suspendu 

 

 Décloisonnement des GS de la classe 3 tous les après-midis avec Mme Baruzzo ou Mme Vigneron : 
travail sur la phonologie, la grande motricité, les mathématiques, le français ou les arts plastiques.  
  

 une journée KAPLA a eu lieu le 5 novembre et fut un succès  
2 intervenants extérieurs ont pris en charge des groupes tout au long de la journée, les enfants ont 
réalisé de magnifiques constructions avec des planchettes de bois, des photos sont publiées sur le 
blog de l’école. L’activité a été financée par la mairie.  
 

 L’activité « Informatique » : les séances pourront être programmées quand nous aurons des 

ordinateurs qui fonctionnent. 
 

  A ce sujet, l’école a fait remonter à la municipalité les besoins en informatique et numérique . 
Réponse de Mr Ardouin : Un projet numérique sera mené en 2021 et sur plusieurs années. 
 
Lecture du projet 
 
 

  Action « collecte de bouchons » (axe relation école/famille) reconduite 
 

Les enseignants tiennent à souligner que sans l'investissement et le sérieux de l'équipe des ATSEM, ces 
activités pédagogiques auraient du mal à aboutir.  

 

¤ Travaux & entretien  
Nous remercions les services techniques pour la réalisation des petits travaux demandés.  
 
Le ménage de l’école n’est plus assuré par une société extérieure depuis la rentrée mais par des personnes 
employées par la municipalité ;l’état de propreté de l’école s’en trouve amélioré, reste cependant le souci de 
ne pas pouvoir utiliser l’aspirateur pour les tapis et poussière de craies.  
 

Le ménage des classes commence à 16h30, ce qui laisse peu de temps aux enseignantes pour ranger leur 
classe après les cours. 
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¤ Aménagement de la cour 

 

la dalle rouge a été terminée. 
 
Nous demandons aux services techniques d’intervenir sur la restauration de la piste graphique : le tableau 

s’effrite sur la partie de droite 
 
La bouche d’égout près du mur est régulièrement bouchée en cas de forte pluie 
 
L’ évacuation des eaux de pluie au niveau des gouttières du préau pose problème : l’eau coule comme un 
robinet sur la tête des enfants. 
 

¤ Sorties 
 

 Les 06, 08 et 09/10/20 : sortie à l’île Aumône, jardin et ferme pédagogique, pour les MS et GS     

 nous avions voulu organiser une sortie pour les GS afin d’utiliser le budget des sorties de fin d’année 

dernière annulées, mais les circonstances ne l’ont pas permis.     

 

¤ Spectacle et jouets de Noël  
 

 Le15.12.2020 : Spectacle de Noël : "le secret du jardin de Clément" pour toutes les classes. 

Aura lieu le matin,dans la salle de motricité, en deux temps. 

Des  cadeaux seront offerts par la municipalité (150 euros par classe soit 900 euros pour l’école)  
Cette année nous avons opté pour des jeux de cour collectifs ( gros camions, engins, …) 
 
La remise de ces jouets sera-t-elle faite par le Père Noël ? Nous avions pensé que cette année, en raison du 
protocole sanitaire, le Père Noël aurait pu nous faire juste un petit coucou par la fenêtre...  
Auquel cas nous proposons la date du Jeudi 17 décembre  

Réponse de la mairie : Jeudi 17 décembre, 4 élus viendront distribuer les chocolats à l’école. Le père Noël ne 
viendra pas à cause des risques sanitaires.  
Question enseignante : Pourquoi le père Noël ne viendrait-il pas faire un coucou aux fenêtres des classes ? 
Réponse Mr Ardouin : à voir avec Mme Fayolle   
 
 

 

l’expo de  Noël et la vente de gâteaux ne seront pas reconduits cette année en raison des mesures 
sanitaires 
 

 Dates à retenir : 
 
Mardi 09.03.2021 : 2ème conseil d'école, 
Mardi 15.06.2021 : 3ème conseil d'école. 
 
 

Clôture vers  17H45.  
Mme Dawidski :                     

 

 

 

Mme Barraud: 


